

听听你的心事

串门记者:张运乾
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:6月30日

地点:石家庄市某小区

人物:明先生(68岁)

明先生自述:这些年,有一件事让我非常纠结,难以抉择。我在河南老家有一处老宅,她让我既难以割舍,又不想投入精力、花费金钱。

故乡有我一处宅院

我的故乡在豫北黄河故道上,那里是一马平川的良田,故有“豫北粮仓”之美誉。因此,当地村庄稠密,人口众多。无论是哪个村都是寸土寸金,要想得到一块新的宅基地是比较难的。现有的宅基地自然都成了香饽饽,没有谁愿意拱手让人。

我在老家有一处位置、大小都很不错的宅院,院子里还有几间房屋。父母只有我和弟弟两个儿子,这处宅院留下了我们难忘的回忆。我参军入伍后,才离开这里,当时,父母和弟弟还住在这处宅院里。40年前,弟弟为了结婚,在我家另一处宅基地上盖了房子,父母他们才离开了这里。因此,这处宅院成了父母留给我的遗产。

我离开家乡快50年了,但对老家却是一往情深。尤其是对这处老宅,更是怀有深厚的感情。我每次回老家都要去老宅看看。然而,自从父母离开这里,老宅的环境便一年不如一年,院子里长满了杂草和大大

小小的树丛,房子也破败不堪,显得非常荒凉。我回老家去看老宅,每次心情都很复杂。

亲友劝我修缮老宅

前几年,我回老家时,正巧碰上在西安工作并安家落户的发小,他正在收拾老宅院。我调侃道:“咋的,在大都市住腻了,要回老家安度晚年啊?”他笑了笑说:“有这个意思!年纪大了,我老有种叶落归根的冲动。正好咱们这号人,把老房子收拾收拾,为‘归巢’作准备。”发小的话对我触动很大。

后来,我和弟弟说起了与发小见面的事儿。弟弟也语重心长地对我说:“我觉得你也应该把老宅收拾收拾,不然像现在这样杂草丛生,多影响村容村貌啊!重要的是你把房子收拾好了,想和嫂子回来住就回来住,多方便啊!当然,我家也可以住,可毕竟不如独立小院住着舒服又方便。”

类似的话,父母和几个姐姐以及老同学、亲戚们早就说过。父亲在世时曾不止一次对我说:“树高千丈,叶落归根。你早晚还是要回老家的,所以在老家必须有个落脚点。咱那个老宅一直给你留着,就是为了你以后落脚用。你应该抽时间收拾收拾,可别不当回事儿啊。”对此,我一般都哼哼哈哈应付过去了,实际上根本没有

往心里去。现在想起来,却别有一番心情。

考虑再三难以抉择

随着年龄的增长,我对故乡的眷恋不减反增。家乡的一草一木、父老乡亲、同学发小,还有那处老宅等,时常出现在我的梦里。想到此前亲朋好友劝我回家打理老宅的谆谆话语,我忽然有种把老房子好好收拾一下的冲动。我把想法跟老伴说了,以求得她的理解和支持。

老伴倒是非常爽快,表示绝对能做到夫唱妇随。不过,她对我推心置腹地说道:“这件事毕竟不像走亲戚那么简单,更不是做游戏、过家家,需要投入大量的人力、物力和财力,你可要慎重考虑。别的不说,光是收拾房子、整理院落,我看20万也不够。就算20万能搞定,这也不是个小数。可是,咱们每年能回去住多少天?别看你现在对老家魂牵梦绕,要是真在老家过日子,我敢说你待不下去的。”

老伴接着说:“别看你现在在老家生活了十几年,可在城市已经生活了快50年,早适应了城市的生活习惯,回老家去生活你是很难适应的。别的不说,老家夏天的蚊蝇、冬天的严寒,你就受不了。住几天还行,长住绝对不可能。可是,

投入那么多钱,每年却住不了几天,值吗?”

老伴的话犹如兜头一盆冷水,让我清醒了很多。可是,说心里话,彻底放弃老宅,我还真是于心不忍呢!

(通讯员申德明协助采访)

记者感言

故乡的老宅是不少老年朋友魂牵梦绕的地方。在城市生活久了,将老宅修缮一下方便居住,是不少老年朋友的想法。但在城市生活了几十年,回到老家能适应吗?建议多听听各方意见,相信总会有好的解决办法。

串门预约

前不久,郭老太的孩子在家里安了几个摄像头,这可把她气得够呛。下一期,咱们去听听她的心事。

串门回音

名为心声 名副其实

石家庄赵彦花:谢党恩是个响亮的名字,党让老百姓过上好日子,老百姓打心里感激党。这个名字也表达了老百姓听党话跟党走的决心和信心。

名为心声,谢党恩做到了,从一名小学生成长为对国家对社会有用的人。无论参军入伍,还是参加工作,抑或退休后,他都在努力践行着自己感谢党恩的承诺,一生都在感

谢党恩。名为心声,名副其实。

滴水之恩当涌泉相报。我们也应该学习谢党恩的精神,始终把党的恩情记在心上,努力奋进,做一个对国家和社会有用的人,奉献自己的绵薄之力。

不忘初心 矢志不渝

石家庄王彦秋:谢党恩的故事很有意义。老先生一生不忘自己名字的含义,从小到大感谢党恩,矢志不渝为党旗增光添彩,值得我们好好学习。在我们身边有许许多多的老党员,他们一生都不忘初心努力奉献,让党员形象真实起来、高大起来,成为我们身边的楷模。受他们的影响,我退休后参加了不少公益组织,坚持公益救援、开展结对助学、捐款解困扶老等,不仅充实了晚年生活,也让党员的作用以多种形式发挥出来。如果大家能够从谢老先生的故事中得到一些启发,那对于保持一种感恩和积极的心态无疑是很有帮助的。

感谢党恩 做好工作

石家庄杨鸿恩:读了谢党恩的文章,我想了很多。我长他几岁,已是耄耋之年。虽然我们的经历不尽相同,但心声都是一样,那就是无论干什么工作,都要做党的螺丝钉,竭尽全力把工作做得更好。

我一生调换过好几个工作。从大城市到偏僻乡村,从政府部门到生产队蹲点,我和社员们一起搬石头、修梯田,我认为这都是工作需要,每次都愉快地服从组织分配,而且也都做出了不错的成绩。

谢先生的文章也很有现实意义,特别是年轻人在选择就业岗位时,一定要考虑到党的需要,人民的需要,建设强大祖国,实现华夏复兴的需要,而不应斤斤计较个人的利益得失。

承德县“三个聚焦”做好老干部工作

通讯员 马占军

近年来,承德市承德县委老干部局强化党建引领,用“三个聚焦”不断推动老干部工作高质量发展。

聚焦思政建设,强化党建引领。通过网上专题报告会等方式,引导老同志深学细悟新时代党的创新理论。充分发挥“一网一微一平台”作用,抓好“离退休老干部工作”微信公众号推广使用,定期做好“燕赵红

枫”河北省离退休干部管理系统数据录入与维护。召开“红枫佳苑党旗红”党建提升行动推进会议,对离退休干部党支部书记进行专题培训。2022年以来,培树市级“红枫佳苑”离退休干部基层党建示范点2个,省级示范党支部1个。

聚焦精细精准,提升服务质量。落实“四项制度”构建“2+2+N”服务机制,建立离休干部“一对一”服务管理台账,

推动服务工作从常规服务向精准化服务转变。每年组织老干部进行健康体检,定期开展老年健康知识讲座。投资50余万元对老干部活动中心和老年大学进行维修改造,购置教学设备和活动器材,满足不同兴趣爱好老干部学习和活动需求。

聚焦老有所为,彰显作用发挥。组织老干部通过文艺汇演、线上线下书画展等方式引

领舆论导向。积极挖掘红色教育、农业科普、法治宣讲等方面人才建立“银发人才库”。组建800余人的“承德红枫”离退休干部志愿服务队,划分理论宣讲、校外教育等10个志愿服务组。开展政策宣传、科技下乡等志愿服务100余场次。成立家庭教育指导服务团队,开展“板城花开”家校社大讲堂宣讲活动15场次,培训家长2500余人次。

办活动 庆“七一”

6月28日上午,石家庄市军休二所召开“七一”表彰大会暨文艺汇演。军休干部管委员会主任、各支部书记、军休干部代表等80余人参加了本次活动。

会上,军休二所领导为9位党龄50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。随后,优秀共产党员依次上台,从所领导手中接过荣誉证书及奖杯。

表彰环节结束后,一场精彩纷呈的文艺汇演给大家带来了视听盛宴,老同志们用饱含深情的歌声、优美动人的舞蹈、感人至深的朗诵等,表达着对党的无限热爱和赞美。



通讯员 赵琳娜 报道

新闻超市

走访慰问

6月24日,邢台市委组织部副部长、老干部局局长高华锐到彩虹山走访慰问全国林业系统劳动模范、信都区老党员郭镇忠,市委老干部局副局长郑卫国、信都区委组织部常务副部长郑建国陪同慰问。

大家一同参观了彩虹山的育苗基地、林业展览馆、爱国主义教育基地等,聆听了郭镇忠对树苗培育、林木种植、生态治理模式等情况的介绍。(李庆波)

志愿服务

近日,石家庄市长安区中山东路街道长征街东社区党

委,联合慈善工作站、勃朗美业学校、智声听力和冀诚口腔,在银宏花苑南区开展“感恩党志愿服务庆‘七一’”惠民活动。(郝获麟)

参观学习

近日,石家庄市中医院组织离退休党员赴井陘县参观红色基地,铭记党的光辉历史。

在井陘县吕家村村口,老党员们参观了长生口战役129师指挥部旧址。随后,在井陘县爱国主义纪念馆,大家重温入党誓词。老党员们纷纷表示,这是一场有意义的红色之旅,虽然离开了工作岗位,但要继续发挥余热。(段晓晶 江文进)